

尋覓教育天際繁星

臺南市113年度 SUPER 教師獎頒獎典禮

臺南市教師會與臺南市教育產業工會於8月16日假臺南市立圖書館辦理「臺南市113年度SUPER教師獎頒獎」活動，活動時間從下午二時至四時，邀請臺南市崇明國中青春洋溢熱舞社開場表演獻給得獎者及與會來賓，為頒獎典禮揭開序幕。

全國教師工會總聯合會理事長侯俊良表示，全國教師工會總聯合會和全國教師會多年來持續辦理SUPER教師甄選，感謝全國各地方教師工會和教師會的支持，鼓勵會員教師踴躍參加甄選，同時陸續辦理SUPER教師頒獎典禮和教學經驗分享研習，透過頒獎典禮和研習不只傳達SUPER教師的精神，並進一步感動更多人，讓教育現場成為善的循環，每位老師都有機會成為SUPER教師，讓每位教師都能成為孩子的重要他人。

臺南市教師會理事長陳葦芸表示，今年的頒獎典禮主題是「尋覓教育天際繁星」，老師對於學生而言，宛如天上的星星，指引學生方向，引領學生前進，期望透過SUPER教師甄選與頒獎典禮，發掘更多教育之星，陳葦芸感謝各校教師會推薦優秀教師參加甄選，希望每年都有優秀教師被看見，同時更期待教師在教育現場的努力能獲得更多的肯定與重視，共同提昇教育品質，改善教育環境。

臺南市教育局楊智雄副局長感謝臺南市教師會辦理SUPER教師甄選活動，為臺南市發掘優秀教師，並恭喜SUPER教師們在教學、班級經營、課程研發等方面各有所長，獲得專業認真的評審委員的肯定，是蘊藏豐沛生命力的教學者，是「超策略、超獨特、超熱情、超效能以及超感應」特質的教師，是為學生裝上夢想翅膀的生命貴人。

臺南市今年的SUPER首獎教師分別是國小組：西門實驗小學許嫻華老師、大橋國小李麗菁老師；高中職組：曾文家商陳妍如老師、曾文農工徐澤佼老師。入圍獎得主，國小組～仁德國小蔡幸吟老師、大光國小黃哲尉老師；國中組～九份子國中小學校賴如茵老師、崇明國中何佳韻老師。

臺南市教師會表示今年4位得獎者都各具特色，國小組的許嫻華老師將溫柔與

親切融入課堂中，創造了一個充滿愛與接納的學習環境，她不僅關心學生的學習表現，更關注他們的情感和心理健康，她的教學成果不僅受到學校和學生的認可，更能發揮所長，到他校分享教學，獲得了社會和專業領域的廣泛肯定，她的教學生涯不僅是一段對知識的傳授，更是一場心靈的引導之旅，豐富了學生的學習經歷，也為同行和社會樹立了榜樣，真正體現了SUPER教師的精神。

國小組的李麗菁老師的課堂將數位化導入教學，讓學生更具自主學習的精神，且在學習過程中，更勇於發表、討論與思辯，讓班級氛圍朝向更積極與科學的方向前進。而家長對於導入的科學資源，也讚譽有加，並表示孩子在其教學下，有著更樂於思考的熱情，且對學科學習更有興趣。她也藉由在中央與地方輔導團資源，協助導入相對應系統入校幫助師生增能，不僅增加學生學習熱忱，也讓同仁能有所增能。

高中職組的陳妍如老師課堂充滿活力，除了科技融入，在課程設計結合桌遊、文字、圖像、聲音和影片等多種媒介，以適應不同學生的學習風格。這種方法不僅豐富了教學內容，也使學生能從多角度理解和掌握知識。妍如老師也帶領校內同仁一起成長，例如參加雙語計畫和雙語共備社群，提升他科老師之英文能力。同事眼中的妍如老師，勇於接受挑戰追求改變，對學校推動國際教育交流及全英授課計畫均不遺餘力支援。

高中職組的徐澤佼老師打破傳統音樂課教學框架，進行創新教學，來激發學生對音樂的興趣，例如「跟著音樂去旅行」課程中，透過介紹不同國家、不同文化音樂家的作品，擴展孩子們的視野，建立他們的國際觀。除了音樂教學，在擔任圖書館主任期間，她推動晨間閱讀，運用多元方式推動閱讀教育，獲得師生很大迴響。同事們認為澤佼老師教學豐富繽紛，同時對公共事務熱心參與，擔任很多學生活動、會議的主持人，帶領同事參觀展演，能關心其他老師，並一起成長。